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Nedávno proběhla médii zpráva, že skupina Sev.en plánuje odstavit tři uhelné elektrárny
(Chvaletice, Počerady, Kladno). Kvůli příliš vysokým daním ETS1 se mu nevyplácí jejich
provoz a prodělává na nich. Daň ETS1 je součástí politiky Green dealu a cílem je
znevýhodnit elektrárny vytvářející plyn CO2 (uhelné a plynové). Státní organizace Česká
elektroenergetická přenosová soustava (ČEPS) musí dle zákona prozkoumat, zda v případě
záměru odstavení velkých elektráren nedojde k problémům v dodávce elektřiny.

Závěr ČEPS: zkoumáme jen rok 2027, další neřešíme
ČEPS vydal oficiální zprávu, že pro udržení stability dodávek stačí nechat v provozu část elektrárny
Chvaletice, zbytek nechá zrušit. Ve zprávě zdůrazňuje, že posuzoval pouze situaci za rok 2027.
Výslovně se zříká odpovědnosti za stabilitu dodávek v dalších letech. Ředitel ČEPSu se vymlouvá na
zákony, která jim nedovolují říct, zda budou potřeba některé elektrárny v následujících letech. Že
zákon nařizuje posoudit jen rok 2027, tak další nezkoumají.

ČEPS má prošetřit i další roky

Zaměřit se jen na rok 2027 je chyba. Trvalá dodávka energií je v dnešní době opravdu nezbytná.
Novou elektrárnu nelze postavit za jeden rok, obzvláště v České republice. Když ČEPS za rok zjistí,
že odstavené elektrárny budou v roce 2028 vlastně potřeba, bude už pozdě. Majitel elektrárny
nebude držet odstavenou elektrárnu v pohotovosti, kdyby si to stát rozmyslel. Technickou zprávu
ČEPSu ještě zpracuje Energetický regulační úřad (ERÚ), aby určil finanční parametry provozních
dotací pro ztrátové Chvaletice. Pokud nerozhodne jinak než ČEPS, elektrárny budou nevratně
zrušeny. ČEPS a ERÚ by měl posoudit potřebnost těchto elektráren nejméně v rozsahu několika
následujících let, než by mohly být vybudovány náhradní plynové elektrárny. Plyn je totiž podle
politiky Green dealu jediná možnost místo uhelných. Green deal upřednostňuje solární a větrné
elektrárny, ale ty v noci a při slabém větru nevyrábí skoro nic. Bez elektráren na uhlí nebo plyn
budou nastávat výpadky v dodávce elektřiny.

Některá zařízení se musí pravidelně obměňovat nebo projít rekonstrukcí, třeba každé čtyři roky.
Pokud má majitel zaručen jen provoz na jeden rok, tak údržbu třeba neprovede, jeden rok to přece
vydrží. Bez jasného stanoviska na další roky se může údržba zanedbávat a elektrárna může skončit
předčasným ukončením provozu. I kdyby ČEPS v dalších letech zjistil, že některou z těch elektráren
potřebuje, kvůli odkládané údržbě už je třeba nebude možné provozovat.

Závěr ČEPS: Kladno není potřeba, pokud vylepšíme
energetickou síť (cena 200 mil.)
V tiskové zprávě ČEPS nepíše o tom, že odstavení elektrárny v Kladně vyžaduje vysoké investice do
posílení sítě. To je uvedeno až v kompletní zprávě. Cena tam není uvedena, na základě ceny za
dodávku stejně výkonného transformátoru u jiné elektrárny (120 miliónů Kč) můžeme stanovit hrubý
odhad všech nákladů na 200 miliónů. Tyto náklady zaplatí odběratelé elektřiny. To je ukázka toho,
jak Green deal zdražuje elektřinu. Nejenom že v ceně elektřiny platíme daně ETS1, ale musíme i



kvůli tomu posilovat rozvodnou síť.

Shrnutí:
Politika Green dealu způsobuje, že kvůli vysokým daním zvaných ETS1 tvoří významnou část
prodejní ceny tato daň. Uvedené elektrárny už majitel pan Tykač nechce provozovat, prodělává na
nich. Organizace ČEPS doporučila dotovat část elektrárny ve Chvaleticích. Ale zkoumala potřebnost
těchto elektráren jen pro rok 2027. Pokud bude jejich výkon potřeba v následujících letech, nebude
už možné je znovu zapnout. ČEPS musí prošetřit jejich potřebnost i pro další roky.
Odstavení elektrárny Kladno vyžaduje posílení sítě asi za 200 miliónů. To je prokazatelné zdražení
elektřiny kvůli politice Green dealu.
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